



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

III. évf. 50. szám – ADVENT 3. VASÁRNAPJA (2013.12.15.)

Olvasmány Iz 35, 1-6a. 10 Szentlecke Jak 5, 7-10

Válasz: JÖJJ EL, URUNK, ISTENÜNK: ÜDVÖZÍTS MINKET.

Keresztelő János korának gyermeke volt. A Messiástól Izrael megváltását várta. Jézus rámutat arra, hogy a jövendölések az ember gyógyulásáról, üdvösségéről beszélnek, ő ezt az újdonságot hozta. Keresztelő János nagy volt akkor; ha őszövetségi mértékkel mérjük. De az újat, az Isten országának a kiérdemlést nem tudta azonnal felfogni. Jézus országának tagjai azért nagyobbak Jánosnál, mert számukra a hit tartalma maga Krisztus, és az erkölcs az ő követése. A lehetőség megvan rá, hogy Krisztus tagjává válunk, és ő a Szentlélek által élhet.

EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből (Mt 11, 2-11)

Amikor a raboskodó János Jézus tetteiről hallott, elküldte hozzá tanítványait, hogy kérdezzék meg tőle: „Te vagy-e az, akinek el kell jönnie, vagy valaki mást várjunk?” Jézus így válaszolt nekik: „Menjetek, és adjátok tudtul Jánosnak mindazt, amit láttok és hallotok: a vakok látnak, a sánták járnak, a halottak feltámadnak, a szegényeknek pedig hirdetik az örömhírt. Boldog az, aki nem botránkozik meg bennem!” Mikor elmentek, Jézus így kezdett beszélni Jánosról a tömegnek: „Mit akartatok látni, amikor kimentetek a pusztába? Talán szélről lengetett nádszálat? Vagy miért mentetek ki? Hogy finom ruhába öltözött embert lássatok? Akik finom ruhában járnak, azok királyi palotában laknak! Vagy miért mentetek ki? Hogy prófétát lássatok? Igen, mondom nektek: még prófétánál is nagyobb! Ő az, akiről ezt írták: Íme, elküldöm követemet színed előtt, hogy elkészítse az utat teelőtted. Bizony, mondom nektek: Asszonyok szülöttei között nem támadt nagyobb Keresztelő Jánosnál! De még őnála is nagyobb az, aki a legkisebb a mennyek országában.”

HARMADIK GYERTYAGYÚJTÁS

Keresztvetés, majd ének - Hozsanna 4./1-2. Apa felolvassa Iz 11,1-5. Csend, majd kéréssel fordulunk az Úrhoz, hogy advent utolsó hetében sikerüljön kijavítanunk azt, amit hibáztunk, s méltóképpen fel tudjunk készülni az ünnepre. Ima: Miatyánk.

ADVENTI JÓCSELEKEDETEK

15. (v) Vidám együttlét, közös családi társasjátékozás.
16. (h) Hajnali misén részt venni, segíteni agapé készítésében!
17. (k) Elmondani egy imát a papokért!
18. (sze) Sütemény sütni, s elajándékozni egy hajléktalannak.
19. (cs) Kitakarítani a saját szobát.
20. (p) Lemondani édességről, felnőttek pl. cigarettáról.
21. (szo) Temetőlátogatás. Ima elhunyt családtagokért.

RAJZPÁLYÁZAT

A Beregszászi Járási Máltai Szeretetszolgálat Rajzpályázatot hirdet 5-10 éves korú gyerekek részére!

A rajzok témája: KIS-CSALÁDOM, NAGY-KARÁCSONY!

A rajzokat A/4-es lapon színes ceruzával elkészítve kérjük, melynek jobb alsó sarkában fel kell tüntetni: a pályázó nevét, életkorát, címét, telefonszámát, illetve e-mail címét.

Határidő: 2013. december 19. (cs)

Leadási helyszín: Beregszászi Járási Máltai Szeretetszolgálat székháza és postaládája vagy Kossuth tér dec.19., 10 és 12 óra között a szeretetszolgálat sátrában.

A 30 legjobb rajzot a BJMSZ honlapján lehet megtekinteni: www.malta.uz.ua, 2014. JANUÁR 7-től, valamint itt szavazhatnak a legjobb alkotásokra! 2014. január 24-ig.

A nyertesek a Farsangi Batyubálon vehetik át díjaikat!

ADVENTVÁRÓ ÜNNEPSÉG BEREGSZÁSZBAN

A hagyományokhoz híven a Járási Máltai Szeretetszolgálat idén is megrendezte jótékonsági adventváro ünnepségét. A rendez-

vényt november 30-án (szo) tartották a 4.sz. Kossuth Lajos Középiskolában. Az ünnepséget megtisztelte jelenlétével Soltész Miklós szociális és családügyért felelős államtitkár.

A program hivatalos megnyitója előtt az államtitkár úr kerekasztal-megbeszélést tartott, melynek keretben bemutatkoztak Kárpátalja kiemelkedő civil szervezetei. Az eseményen részt vettek a Beregszászi Járási Máltai Szeretetszolgálat, a Kárpátaljai Magyar Cserkészszövetség, a Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete, a Beregszászi Járási Tanügyi Osztály, a Sámuel Alapítvány, a Kárpátaljai Református Egyház Diakóniai Központjának, valamint a városi tanács képviselői is.

A megnyitón az otthont adó iskola növendékei egy megható karácsonyi műsort adtak elő. Köszöntőt mondott Soltész Miklós államtitkár, Dr. Szabó Endre, a Nagycsaládosok Országos Egyesületének elnöke, valamint Babják Zoltán, Beregszász polgármestere. A köszöntők után ünnepélyesen meggyújtották a rendezvény adventi koszorúját, melyet a Beregszászi Konzulátus ajánlott fel. Zárásként Gabóda Éva főiskolai tanár a kárpátaljai adventi hagyományokat elevenítette fel a közönségnek.

A hivatalos rész után a több száz gyerek azonnal hozzálátott az ügyeskedéshez. A nap legfontosabb programja a mézeskalács sütés volt, melyet a gyerekek maguk nyújtottak, szaggattak és díszítettek. A sütögetés mellett a gyerekek papírdíszeket, képeslapot készítettek, rajzoltak, festettek, csuhéból angyalkát, és különböző technikákkal karácsonyi díszeket is barkácsoltak. Hoszszú sorok kígyóztak az arcfestő asztal előtt is. A legaktívabb gyerekek ajándékban részesültek a Fornetti jóvoltából.

Nagy érdeklődést váltottak ki a Magor Hagyományörző Egyesület népi játéka is. A gyerekek kipróbálhatták a kötélhúzást, csigafuttatást, íjászkodást, gólyalábazást, döngölést, mocsárjárást, koronázást, hordó lovaglást és sok más hagyományörző játékot. A legügyesebbek itt is ajándékban részesültek.

Az ünnepség egyben jótékonsági is volt: a kihelyezett perselekben a Járási Máltai Szeretetszolgálat megsegítésére adományozhattak a résztvevők, a gyerekek által készített mézeskalácsokat pedig karácsony előtt rászorulóknak ajándékozzák majd. A programok késő estig tartottak. A gyerekek élményekkel gazdagodva, örömmel telve hagyták el az iskola épületet, bízva abban, hogy jövőre szintén megrendezik ezt az ünnepséget.

Keresztény Gabriella

HÍVOM A CSALÁDOKAT - 2013. december

Házaspárokat, jegyeseket és szerelmeseket, a családokat szerető szerzetes- és paptestvéreket, és mindenkit, aki a család és az élet mellett áll!

A munka és az ünnep életünk természetes része, de ahhoz, hogy mind a munkában, mind az ünnepben eredményesnek, sikeresnek érezzük magunkat, szükségünk van kapcsolatokra. A mindig csak a saját érdekét néző, önmagáért élő ember nem tud olyan hatékonyan dolgozni, mint az, aki másokkal közösségben tevékenykedik. Ezért hangsúlyozzák a gazdasági életben a „csapat-munka” jelentőségét, ezért támogatják a családi vállalkozásokat. Az ünnephez is legalább két emberre van szükség, és az sem közömbös, hogy a két ember között milyen kapcsolat van.

A munkából fáradtan hazaérkező ember leül a televízió elé, és miközben elárasztják a hírek a világ minden táján jelentkező bajokról, katasztrófákról, békétlenségekről, elgondolkodik. Milyen jó lenne egy nyugodt, békés világban élni csupa kedves, derűs emberrel körülvéve, milyen öröm lehetne úgy dolgozni, hogy az ember munkáját elismerik, rendesen megfizetik! Aztán a televízióban feltűnik egy kedves, derűs, mondhatni boldog háziaszony, aki megmagyarázza boldogsága okát: remek új edényei vannak, megvette a csoda-tisztítószert, soha nem volt levesporból főzi a vacsorát. Ezekkel a tárgyakkal öröm dolgozni, velük érdemes kapcsolatba kerülni. Milyen egyszerű, ha kapcsolataim sem idehaza, sem a munkahelyemen nem okoznak tartósan örömet, majd boldogitanak a tárgyak! Fogyasztói társa-

dalmunk ezt sugallja: töltsd ki a hiányzó kapcsolatok miatti űrt áruval, vásárolj, ne késlekedj, az életedet így teheted széppé. Ha pedig úgy látod, ehhez nincs elég pénzed, rajta, ott a szerencsejáték. A munka soha nem hozhat annyit, mint egy főnyeremény! Nem ritka eset, hogy azok, akiknél ez a recept nem válik be, a szomorú valóságból az alkoholhoz, a kábítószerhez menekülnek, ezzel tovább rombolják kapcsolataikat, magányosak lesznek és szegények maradnak.

A fogyasztói társadalom szemlélete az embert is használati tárggyá silányítja. Hogyan tudjátok mások személyi méltóságát tiszteletben tartva alakítani kapcsolataitokat? Mi segít ebben munkahelyeteken, a családban és a közösségben?

A szegénység relatív fogalom, aki egy fejlett európai országban szegény, az Ázsia valamelyik fejlődő országából nézve gazdagnak látszik. A szegénység a társadalom betegsége, mert az ember képtelen a társadalom életét úgy megszervezni, hogy a javakból mindenki egyformán részesedhessen. Erre utalt Jézus is: „Szegények mindig lesznek veletek, és amikor akartok, jót tehettek velük” (Mk 14, 7). A birtoklást, gyarapodást elsőrendű értéknek tekintő társadalmunk el akarja kerülni a szegénységet. Arra buzdítja az embereket, hogy fogyasszanak minél többet, gazdagodjanak, igyekezzenek olyan gazdagok lenni, hogy a szegényekkel jót tehesse. A nincstelenség, a nélkülözés tettet-lelket megnyomorító tragédia, a mértékletesség áldás, a nem mindent és azonnal birtokolás nemes gondolkodást takar, a „most még nem” erőt ad. A keresztény társadalom feladata, hogy a családok nyomorát, nélkülözését legyőzze, de nem azért, hogy a fogyasztás életstílusát választhassák.

Mennyire másképp látja az evangélium a szegénység, a gazdagság és a boldogság összefüggését, amikor azt tanítja, hogy a szegénység a boldogság és az emberi virágzás útja is. (vö. Lk 6, 20). Az evangéliumi értékeket követő család önként lemond az áruk és a pénz utáni hajszáról és összhangba hozza szükségleteit és lehetőségeit. Szegénysége józan mértéktartásban, a gyarapodásban mások megelőzéséről való lemondásban nyilvánul meg. Így szolgálja a lelki javakat, és a családon belüli és kívüli kapcsolatokat önként, szabadságban. Ha azok a jómódú családban élő gyerekek, akiknek mindenük azonnal megvan, nem tapasztalják meg ezt a nemes szegénységet és a vele járó szabadságot (és ha a felnőttek nem gyakorolják újra és újra mindennap), elveszítik a vágyat és képességet arra, hogy egy ajándék megkapásakor meglepődjenek és rácsodálkozzanak. Így pedig elrabolják tőlük a tiszta felhőtlen gyermeki örülni tudást azáltal (és épp azáltal), hogy elárasztják őket árukkal és fogyasztói javakkal.

Hogyan tudjátok gyermekeiteket a nemes szegénység értékére rávezetni? Milyen érveket tudtok nekik felhozni, ha osztálytársaik, barátai azonnal teljesülő kívánságaira hivatkoznak?

Egy váratlanul beköszöntő munkanélküliség az egész család számára súlyos megpróbáltatás, szegénységet jelent; egy árvíz, vagy jégverés is szegénnyé teheti a családot a közeli rokonsággal együtt. A társadalom, a család és az egyén élete során mindig bekövetkezhetnek váratlan fordulatok, amelyek legyőzendő nehézséget, megoldandó problémát jelentenek. A szülők gyakran arra törekednek, hogy gyermekeik minden veszéllyel szemben védett körülmények között nevelkedjenek, elkerüljék mind a testi, mind a lelki sérüléseket. Pedig a sebesülés veszélye az emberi élet velejárója, aki erre nincs felkészülve, azt a kapott sebek könnyen legyőzik. Az emberi lét elsődleges feltétele, hogy vállaljuk a küzdelmet a felmerülő nehézségekkel szemben. Mindannyian kapunk és adunk sebeket, mindannyiunknak vállalni kell a küzdelmet a mások által, és az általunk másoknak okozott sérülésekkel szemben. Amikor valaki visszahúzódik a család, vagy a közösség védőbástyái mögé, hogy elkerülje a nehézségeket és így mentesüljön a harctól, amikor azt gondolja, hogy jól lehet élni sebesülések veszélye nélkül is, amikor abbahagyja mások, közeli és távoli sérüléseinek hordozását,

amikor lemond a győzelem akarásáról és annak áldássá fordításáról, abban a pillanatban feladja az életért vívott küzdelmet.

A sebezhetőség dinamikája hasonló az oltóanyagéhoz: aki mindennap beveszi a sebeztség kis dózisát, erős lesz a nagyobb sebezésekkel szemben is; aki viszont nem veszi be a kis sebezéseket, nagyon sebezhetővé és gyengévé válik akkor, amikor a nagy és pusztító sebesülések megjelennek. Ilyenkor a sebesülés úgy hat, mint az a vírus, amely nem találkozik antitesttel. A család a sebezhetőség, azaz a fenntarthatóság és a termékenység nagy iskolája. Csak az elkerülhetetlen sebezhetőséggel megbékélve tudjuk átvészelni a kisebb és nagyobb válságokat egyénként és közösségben.

Idézetek fel saját, barátaitok, vagy szüleitek életéből olyan sérüléseket, amelyek felett sikerrel győzedelmeskedtetek! Milyen segítséget tud nyújtani a közösség megpróbáltatások idején?

Az élethez szükség van ünnepre a családban és a munkahelyen egyaránt, nagyon jól tudta ezt a régi paraszti és ipari kultúra. A család is tudja, hogy akkor is – és talán éppen akkor leginkább –, amikor a szegénység, a válság pillanatait éli meg, nélkülözhetetlen az ünnep, hogy újra megtalálja az összetartó szellemi és erkölcsi erőt a továbbéléshez, azaz a szándékot a közös életre, a növekedésre, hogy erősödjék a közös sorshoz való tartozás érzése. Ez pedig nem csupán a családnak, hanem az egész társadalomnak, sőt a nemzetnek is elsődleges energiaforrása.

Bíró László az MKPK családreferens püspöke, MaKaCs elnöke

PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK

- + **Rorate** hétköznap reggel ½ 7-kor templomunkban!
- + 15-én (v) 11ó-tól 15ó-ig a Kossuth iskola tornatermében a cserkészek **Adventi Kézműves Napot** szerveznek!
- + 15-én (v) 14ó-tól **nagycsaládos találkozó** a plébánián.
- + 16-án (h) 10ó-tól **templomszentelés** Dédán.
- + 18-án (sze) 15óó-tól **karitasz megbeszélés** az irodában.
- + 18-án (sze) 16ó-tól **hitoktatói megbeszélés** a plébánián.
- + 22-én (v) mise után **jótekonysági koncert** a Karitasz javára.
- + Karitasz **élelmiszert gyűjt** a templomban elhelyezett ládába.
- + A **cipősdobozokat** 18-áig juttassák el a plébánia irodájába.
- + Aki még az **egyházi adót** nem fizette be, kérjük, pótolja!
- + **2014-es templomi naptárunk** a sekrestyében kapható (25hr).

TAKI (Találd ki!)

Ö	J	K	D	É
!	E	R	Z	E
U	S	T	Z	N
E	V	E	L	J
Ö	N	Z	E	!

Ha a bal sarokból elindulsz "L" alakban, akkor a ma elnevezését kapod felszólító módban. Kimaradt betűk is mondatot alkotnak!

IGENAPTÁR (A év)

- 16. (h) Szám 24,2-7.15-17a; Zs 24; Mt 21,23-27
- 17. (k) Ter 49,2.8-10; Zs 71; Mt 1,1-17
- 18. (sze) Jer 23,5-8; Zs 71; Mt 1,18-24
- 19. (cs) Bír 13,2-7.24-25a; Zs 70; Lk 1,5-25
- 20. (p) Iz 7,10-14; Zs 23; Lk 1,26-38
- 21. (szo) Én 2,8-14; Zs 32; Lk 1,39-45

HETI MISEREND

- 16-20. (h-p) ½ 7 Beregszász (roráték)**
- 21 (szo) 16 Macsola **17 Beregszász**
- 22. (v) 8 Ardó **10 Beregszász**

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Тел./факс: 8-2411elk-25113, web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felélős szerkesztő: Michels Antal plébános

MTC: 0661512843 / e-mail: harangszo@freemail.hu

Ukraina, 90200 Beregszász, Sevcsenko u. 3.út

Tel./fax: +3803141-25113. e-mail: plebania@bereg.net.ua

Plébániai iroda nyitva 8.30-15.30 között hétköznap a templomudvaron (Rákóczi tér 6.)

Elérhetőségek tel.: 4-20-87 e-mail: beregszasziplebania@gmail.com